

Несоблюдение требований закона при размещении ящиков для сбора благотворительных пожертвований влечет административную ответственность

В 2020 году Правительством России принят правовой акт, урегулировавший требования к ящикам для сбора благотворительных пожертвований, их установке, извлечению из них имущества и его последующему использованию (см. постановление Правительства РФ от 01.10.2020 № 1584).

Данным актом, в частности, определено, что сбор пожертвований может осуществляться исключительно некоммерческими организациями (НКО), осуществляющими согласно учредительным документам благотворительную деятельность, а сами ящики сбора должны быть установлены в доступном месте, иметь инвентарный номер и табличку с информацией о самой НКО, включая сведения о её адресе, номере банковского счета и сайте, о документе - основании для сбора. На ящиках также должны располагаться сведения о контактах, по которым любой гражданин может получить информацию по всем вопросам организованного сбора средств.

С 01 марта вступили в силу положения КРФ об АП, установившие ответственность самого НКО и его должностных лиц за нарушение вышеуказанных положений. За такие действия на должностных лиц будет накладываться штраф в размере от 5 тыс. до 10 тыс. рублей, на юридических лиц - от 10 тыс. до 30 тыс. рублей.

Также закон установил отдельный вид ответственности за хищение с использованием ящика для сбора пожертвований средств граждан на сумму менее 2,5 тыс. рублей. Хищение средств на большую сумму влечет уголовную ответственность.

(Федеральный закон от 30.12.2021 N 468-ФЗ "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях")

Помощник прокурора Апанасенковского района Дебёлая О.В.